
MěÚ INFORMUJE ROZHOVOR KULTURA

Den s integrovaným 

záchranným systémem 

 » str. 5

 

Rozhovor s Jiřím Valentou 

o Javorovém vrchu   

» str. 4

Blíží se oblíbený 

Pohádkový les  

» str. 7

w w w.tr inecko.cz

 TŘINECKÝ ZPRAVODAJ | KVĚTEN 2014 | 1 

w w ww w .tr ineecko.cz

PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU MĚSTA TŘINEC

VYDAVATEL TŘINECKÉHO ZPRAVODAJE: MĚSTO TŘINEC, JABLUNKOVSKÁ 160, 739 61, IČ: 00297313, EV. Č.: MK ČR E 17917

KVĚTEN
2014 

ÚVODNÍ SLOVO

D
o výsadby nových mladých stromů se 

pustili zahradníci na ulicích Lidické, 

Dukelské a Palackého. Pokračuje tak 

rekonstrukce stromořadí, která začala v dubnu 

pokácením poškozených stromů. Obnova alejí 

byla v těchto místech už naléhavá. 

„Stromy staré desítky let byly vzhledem 

k rušnému automobilovému provozu ve špat-

ném zdravotním stavu, byly napadeny hou-

bami a jinými chorobami a ohrožovaly chodce 

i zaparkované automobily. K rekonstrukci, 

a tedy ke kácení dřevin ve stromořadích, byly 

vybrány především stromy se sekundární 

korunou, nakloněné a jinak zdeformované 

a také stromy se sníženou vitalitou, které již 

nemají dlouhodobou perspektivu,“ vysvětlila 

vedoucí odboru životního prostředí a země-

dělství Jana Stonawská. 

Za pokácené dřeviny bude vysázeno přes 

300 nových stromů vzrostlých do výše 3–5 

metrů. Většina z nich bude vysázena nyní a jen 

malá část jich přijde na svá místa na podzim. 

Při výběru nových dřevin pro třinecké ulice 

bylo mimo jiné pamatováno i na estetickou 

stránku, kterou je např. i kvetení a podzimní 

zbarvení listů. 

„Pro výsadby bude použito více druhů dře-

vin. Na Palackého ulici je poblíž kruhového 

objezdu navržena výsadba lip, na které budou 

navazovat jasany vyznačující se výrazně červe-

ným podzimním zbarvením listů, dále javory 

a okrasné plnokvěté třešně ptačí. Podobná 

druhová skladba dřevin bude využita i na ulici 

Dukelské, kde budou vysazeny lípy, javory, 

jasany, břízy a navíc i platany. Na ulici Lidické 

přibudou například břízy, dřezovce a jerlíny,“ 

doplnila vedoucí odboru životního prostředí 

a zemědělství Jana Stonawská s tím, že aleje 

podél ulice Lidické propojí celé město jako 

jednotný liniový prvek a budou mimo jiné 

poskytovat i prostor pro hnízdění ptactva.

Rekonstruovaná uliční stromořadí budou 

oživena novými trávníky, vysázeny budou 

cibuloviny, které příští rok opět zkrášlí 

brzké jarní období. Za pokácené dřeviny 

bude v konečném důsledku vysázeno více 

stromů, než bylo pokáceno. 

Rekonstrukce stromořadí bude z velké míry 

financována evropskou dotací z operačního 

programu Životní prostředí. (šs)

V Třinci začala výsadba 
nových stromů

Vážení spoluobčané,

v květnu se každoročně celý Třinec 

zazelená a rozkvete, ale letos je navíc 

rozestavěný na každém kroku. Mnohaletá 

příprava a koordinace staveb nese své 

ovoce a konec léta bude pro Třinec 

významný. Chystáme dokončení rekon-

strukcí sportovního komplexu STaRS, 

knihovny a páteřních komunikací 

Frýdecká, Jablunkovská a 1. máje. Všem 

se uleví, zejména však řidičům. Stále také 

s napětím očekáváme, kdy už konečně 

bude vybrán zhotovitel obchvatu Třince, 

nádraží a integrovaného výjezdního 

centra, aby mohly v srpnu či září začít 

realizace těchto staveb. 

Červen přinese řadu akcí, díky nimž 

ožije náměstí Svobody. Chystá se Den 

s integrovaným záchranným systémem 

a myslím, že letošní ročník bude opět stát 

za to. I když máme letos z důvodu rekon-

strukcí a staveb omezené prostorové 

možnosti, určitě příjemně překvapí malé 

i velké. Kromě tradičních složek přislíbili 

letos účast i vojáci a opravdu je na co se 

těšit. Náměstí Svobody navíc čekají velké 

změny. Přes prázdniny jej oživí nejen řada 

kulturních, hudebních či filmových před-

stavení v rámci Třineckého kulturního 

léta, ale jeho vzhled promění i nový mobi-

liář a fasády okolních budov. Na konci 

léta už bude mít novou fasádu jak hotel 

Steel, tak i kulturní dům, takže náměstí 

bude působit uceleným dojmem a nebude 

sloužit jen k občasnému parkování.

Aby nakonec všechno dobře dopadlo, 

mám velké přání: ať nás neohrožují žádné 

povodně, vichřice či jiné pohromy, ať to 

všechno stihneme a ať si léto i podzim 

užijeme v kulturním, ale 

i sportovním duchu.

Krásné jarní dny 

přeje

Věra Palkovská
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V hale se už stavějí tribuny
Rekonstrukce sportovního komplexu 

STaRS zdárně pokračuje. V současné době se 

intenzivně staví uvnitř a na střechách. Mimo 

jiné se pokládají střešní pláště nad halou 

a bazénem, brzy se začne stavět tobogan 

a viditelně v hale roste i tribuna pro diváky. 

Modernizací procházejí všechny části 

zastřešeného sportovního komplexu. 

Sportovci i široká veřejnost se mohou těšit 

na moderní areál odpovídající současným 

trendům. Největší novinkou, jež potěší 

především děti, bude tobogan, který povede 

venkem do krytého bazénu. Stavební práce 

by měly být podle předpokladů hotovy letos 

v září. (šs)
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Domy na Folvarku 

jdou k zemi

Po Třinci jezdí elektromobil

Osud polorozpadlých domků bývalé děl-

nické kolonie je zpečetěn. Na Folvark vyjela 

těžká technika, aby tady postupně srovnala 

se zemí 11 opuštěných domků určených 

k demolici. 

„Konečně jsme se dočkali řešení problému, 

který dlouhodobě trápil občany i vedení 

města. Lidé si stěžovali na vzhled této lokality 

a také městští strážníci zde museli v poslední 

době zasahovat daleko častěji. Po peripetiích 

s poslední nájemnicí, která dlouhou dobu 

odmítala opustit své bydliště, se nám poda-

řilo společnými silami s CPI Byty tuto paní 

přesvědčit k přestěhování,“ uvedla starostka 

města Věra Palkovská. 

Společnost CPI tak konečně mohla začít 

s demolicí objektů. Domky půjdou k zemi 

ve dvou hlavních etapách. První z nich 

bude samotná demolice objektů, která bude 

probíhat do 10. srpna 2014. V této fázi budou 

zbourány domy, proběhne třídění odpadu 

a jeho ekologická likvidace. Následně bude 

až do září probíhat celková asanace pozemků. 

V poslední době se šíří různé fámy, co 

na volné ploše vznikne. „Pozemky v této loka-

litě budou zatravněny a jejich vlastník, kterým 

je skupina CPI Group, počítá do budoucna 

s jejich dalším využitím pro svou investiční 

činnost,“ uvedl vedoucí třinecké pobočky CPI 

Byty, a. s., Tomáš Peřina. „Záměry musí být 

v souladu s územním plánem města. Nejraději 

bychom zde viděli novou obytnou zástavbu,“ 

podotkla starostka Věra Palkovská.

Od roku 2011, kdy společnost CPI Byty 

převzala plně pod svou správu údržbu nemo-

vitostí, dosáhly celkové investice do obnovy 

bytového fondu v Třinci výše 340 milionů 

korun. 

„Největší investice se týkaly výměny oken, 

revitalizace vstupů do domů, oprav balkonů, 

střech a v neposlední řadě i výměny výtahů. 

Další investice byly vloženy do oprav, které 

nejsou tolik viditelné, pro zlepšení kom-

fortu našich nájemníků jsou však neméně 

důležité. Pro nájemníky atraktivních lokalit 

bylo provedeno napojení na teplou vodu, 

výměny původních rozvodů vody a odpadů, 

hydroizolace domů, výměna rozvodů elek-

třiny ve společných prostorech a výměna 

vodovodního řadu v lokalitě Borek a Dolní 

Líštná,“ vyjmenoval Tomáš Peřina. Společnost 

má v plánu nadále pokračovat ve správě 

a pronájmech bytů i nebytových prostor 

ve svém vlastnictví a o případném prodeji 

svého bytového fondu v Třinci neuvažuje. (šs)

Od konce dubna se po třineckých ulicích 

prohání elektromobil, který byl zhruba 

na rok a půl zapůjčen třinecké radnici 

v rámci projektu Elektromobilita společ-

nosti ČEZ. Díky zapojení města do projektu 

vybudovala společnost ČEZ před městským 

úřadem rovněž veřejnou dobíjecí stanici, 

která zde pro veřejnost zůstane natrvalo. 

Elektromobil, s nímž se Třinečané už 

mohli seznámit během Hutnického dne 

nebo Dne Země, bude sloužit pro potřeby 

úřadu a k propagaci ekologického způsobu 

dopravy. 

„Nejde o komerční záležitost. Cílem 

je získat zkušenost s elektromobilitou 

a otestovat tento alternativní ekologický 

způsob dopravy. Zároveň chceme umož-

nit občanům blíže se s elektromobilem 

seznámit,“ uvedla starostka Třince Věra 

Palkovská. Zájemci o projížďku si mohou 

s ř idičem městského úřadu na tel. č. 

558 306 115 domluvit předváděcí jízdu 

a seznámit se blíže s elektromobilem je 

možné vždy v pondělí od 15.00 do 17.00 

hodin. Další příležitostí, kdy si lidé budou 

moci elektromobil prohlédnout, je Den 

s IZS, který se koná v sobotu 7. června 

na náměstí Svobody.

Vozidlo bude v yužíváno především 

na služební jízdy po městě. Elektromobil 

je určen zatím spíše na kratší trasy, na jedno 

nabití může dojet zhruba 120 kilometrů, 

ale síť dobíjecích stanic zvolna houstne. 

Stanice v Třinci u městského úřadu je již 

37. v řadě a pátá v našem kraji. (šs)

P
říjemné místo vzniklo v lokalitě 

„Pod břehem“ podél ulice Palackého 

v Třinci. Zásadní proměnou prošla 

uměle vytvořená vodní nádrž a její náhon, 

který tudy protéká. Díky revitalizaci a terén-

ním úpravám budou lidé v tomto místě moci 

využít prosvětlený prostor s rozvolněnými 

skupinkami dřevin a tůňkami, kter ý 

poskytuje zázemí vhodné k procházkám 

i odpočinku.

Náhon, který protékal uměle vybudova-

nou kamenobetonovou nádrží zaplněnou 

usazeným bahnem, byl ještě na začátku 

roku opevněný z převážné části betonem. 

Břehy byly porostlé dřevinami, z nichž 

některé byly poškozené, a území působilo 

celkově neprostupně.

„Cílem revitalizace byla úprava vodního 

toku do podoby přírodě blízkého vzhledu 

s rozvolněnými skupinkami dřevin, vege-

tačními úpravami, přírodně upravenými 

břehy s bočními tůňkami a nově zrekon-

struovanou nádrží,“ vysvětlila vedoucí 

odboru životního prostředí a zemědělství 

Jana Stonawská. Z umělé nádrže a z koryta 

vodního toku bylo postupně vytěženo 

usazené bahno a náhon s nádrží dostaly 

přirozenější tvar. 

„Ve výsledku mají být vodní plochy a jejich 

okolí začleněny do zdejší krajiny tak, aby 

více vyhovovaly potřebám obyvatel z hle-

diska volnočasových aktivit, ale zároveň 

odpovídaly přírodnímu charakteru místa,“ 

doplnil zástupce ekologického dozoru 

na stavbě Zdeněk Polášek. Málokdo ví, že 

lokalita je biotopem obecně i zvláště chrá-

něných druhů živočichů a díky provedeným 

úpravám se může rozmanitost drobných vod-

ních živočichů, obojživelníků i mokřadních 

společenstev ještě zvýšit. 

Celá revitalizace je z převážné části finan-

cována z Operačního programu životního 

prostředí, který pokryje 90 % celkových 

nákladů na projekt. (šs)

Ze zarostlého lesíku 
vzniklo odpočinkové 
místo
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Na Frýdecké čekají řidiče uzavírky

Chodníky procházejí opravou

Hudba, tanec a jídla mezinárodní kuchyně 

ovládnou náměstí Svobody v neděli 22. června 

od 13.00 hodin, kdy se zde uskuteční tradiční 

a oblíbená přehlídka národnostních menšin. 

Příjemnou a přátelskou atmosféru navodí spo-

lečně např. Poláci, Slováci, Řekové či Romové, 

kteří představí návštěvníkům svou typickou 

kulturu prostřednictvím písní a tanců v pro-

vedení svých tanečních souborů a hudebních 

skupin. Premiérově se zúčastní také vokální 

soubor z partnerského města Bielsko-Biała.

V letošním ročníku se dále představí 

polský folklorní soubor písní a tanců 

Oldrzychowice, děti z tanečního souboru 

Čučoriedky, atmosféru moře navodí řecké 

melodie v podání řecké kapely IPAREA 

a návštěvníci se mohou těšit i na vystoupení 

romské kapely New Bor. Nedělní odpoledne 

zpestří svým vystoupením také sólisté polské 

základní školy a mladý talentovaný zpěvák 

Štefan Pecha. Příchozí mohou během celého 

programu ochutnávat dobroty jednotlivých 

národnostních menšin a obdivovat zručnost 

lidových řemeslníků. (šs)

Po rekonstrukci ulic Jablunkovské 

a 1. máje, které mají být definitivně hotovy 

20. června, přijde na řadu obnova povrchu 

na ulici Frýdecké. Vzhledem k náročnější 

použité technologii recyklace za studena 

budou muset řidiči na této komunikaci 

počítat s úplnými uzavírkami. 

Samotné frézování povrchu vozovky bude 

zahájeno 22. června. V první etapě, která 

potrvá od 22. 6. do 3. 7., bude uzavřen úsek 

od odbočky k čerpací stanici Agip do polo-

viny křižovatky u Tesca, poté bude od 4. 7. 

do 15. 7. následovat etapa od druhé poloviny 

světelné křižovatky po vjezd do struskárny 

a nakonec přijde 16. 7. na řadu poslední 

úsek končící u podchodu u autobusového 

stanoviště. Od 30. července by cesta měla 

být průjezdná v celé délce, definitivně bude 

rekonstrukce u konce 3. srpna. Křižovatka 

u obchodního centra bude po celou dobu 

rekonstrukce průjezdná. 

Oprava silnice se dotkne také zastávek 

MHD Obecní domy a Tesco, které nebudou 

obsluhovány. Náhradní zastávky budou 

na Terase konečné a u Stylu. 

Aktuální informace o uzavírkách a objížď-

kách včetně harmonogramu oprav postupně 

najdete na webových stránkách města www.

trinecko. cz v odkazu Doprava a v místním 

tisku. Obyvatelé rodinných domů i firmy síd-

lící na Frýdecké ulici budou o postupu prací 

včas informováni zhotovitelskou firmou. (šs)

Nov ý povrch dost ávaj í  chodn í k y 

v Lyžbicích. Příjemnější chůze čeká pěší 

na ulicích Boženy Němcové, Janáčkova, 

C hopi nova a  „ m a l á“  Jablu n kov sk á . 

Zámkovou dlažbu dostal v nedávné době 

také chodník na ulici Palackého. Celkem 

projde v této lokalitě opravou povrch 

chodníků v délce přes dva kilometry. Vše 

by mělo být hotovo v průběhu dvou měsíců. 

Po modernizaci chodníků je v plánu také 

oprava přístupových cest k jednotlivým 

domům. (šs)

RUBRIKA Dotazy veřejnosti

Dobrý den, v současné době se v Třinci 

hodně staví a třeba na Terase je teď docela 

problém zaparkovat. Nemůže městská 

policie občas přimhouřit oko, když někdo 

nestojí s autem úplně podle pravidel?

Odpověď MěP Třinec: Kvůli velkému 

množství různých stavebních prací, které 

město v současné době realizuje – a to 

do konce května probíhá navíc ještě nutné 

čištění ulic, chodníků a parkovišť –, je s par-

kováním v těchto místech někdy poměrně 

velký problém.

Strážníci městské policie tuto situaci plně 

chápou a snaží se být případ od případu 

v maximální míře tolerantní. Ne vždy se však, 

jak říkáte, dají přimhouřit oči zcela nebo je 

zavírat opakovaně. Jedná se zejména o případy 

ničení komunikační zeleně, jejíž údržba 

a uvedení do původního stavu po poškození 

stojí město nemalé peníze. Dále to jsou pří-

pady, kdy řidič například zaparkuje vozidlo 

ve vzdálenosti kratší než 5 m před přechodem 

pro chodce a takto nepřímo ohrožuje zdraví 

a život chodců, které přes jeho vozidlo není 

vidět. Nejvíce jsou ohroženy děti, osoby méně 

pohyblivé a osoby menšího vzrůstu.

Způsob vyřešení jednotlivých přestupků 

se rovněž odvíjí od výchovného působení 

na řidiče. V praxi to tedy znamená, že pokud 

řidič svůj přestupek nedokáže uznat ani 

v přítomnosti strážníka, nemůže očekávat 

nějakou větší toleranci. 

N
o v é  e f e k t i v n ě j š í  v e ř e j n é 

osvětlení získaly ulice Slezská 

a Horní na Terase. Rekonstrukce 

osvětlení na těchto ulicích probíhala 

od podzimu loňského roku a obnášela 

kompletní výměnu veřejného osvětlení 

včetně rozvaděče, kabelového vedení, 

stožárů, svítidel a veškerého příslušenství. 

Předlážděny byly i chodníky, do kterých 

stavba zasáhla. „Celkem 51 zastaralých 

lamp bylo vyměněno za moderní a účelná 

svítidla s vysokotlakou sodíkovou výbojkou 

nebo v případě nasvětlení přechodů pro 

chodce s metalhalogenidovou výbojkou. 

Tato moderní svítidla splňují nejnovější 

požadavky na účinnost, ekonomičnost 

a energetickou nenáročnost. Nevyzařují 

rovněž žádné světlo do horního polo -

prostoru, neprodukují tedy žádné ‚světelné 

znečištění‘ a nesvítí do oken bytů,“ vysvětlil 

Leszek Gryga z odboru doprav y. Nové 

lampy získají i ulice Palackého a 1. máje.

V letošním roce by mělo doznat změny 

i osvětlení veřejného prostoru před kinem 

Kosmos, kde stávající nevyhovující svítidla 

nahradí 14 kusů moderních lamp s tech-

nologií LED. Spotřeba elektrické energie 

se u této soustavy sníží o zhruba 50 %. (šs)

Ulice v Třinci dostávají 
nové osvětlení

Letošní mírná zima, která se obešla téměř 

bez sněhu, pomohla městu ušetřit nemalé 

finanční prostředky na zimní údržbě. 

Z celkové částky určené na zimní údržbu 

v roce 2014 ve výši 9 milionů korun zůstalo 

s ohledem na mimořádně nízké náklady 

spojené se zimní údržbou nevyčerpáno 6 

milionů korun. Ušetřené peníze použije 

odbor dopravy na údržbu a opravy místních 

komunikací např. v Lyžbicích, Oldřichovicích, 

Neborech, Konské a v centru města. Část 

peněz se použije na běžnou údržbu komuni-

kací a na činnosti, které se doposud prováděly 

v omezeném rozsahu jako např. odstranění 

nánosů z krajnic na silnicích v Kojkovicích, 

Dolní Líštné a v Konské. Část prostředků se 

použije na opravy povrchů a na údržbu mostů 

a lávek jako jsou nátěry či menší opravy. (šs)

Mírná zima umožnila ušetřit 

na zimní údržbě

Představí se

národnostní 

menšiny



Javorový vrch se stává stále častěji vyhle-

dávaným cílem výletníků a sportovců 

nejen z Třinecka a blízkého okolí. 

Ke zvyšujícímu se počtu turistů přispívá 

nejen samotné místo a jeho genius loci, ale 

návštěvníky láká také řada zajímavých akcí, 

které se na Javorovém konají. Před nadchá-

zející letní sezonou jsme položili několik 

otázek provozovateli areálu na Javorovém 

vrchu PhDr. et Mgr. Jiřímu Valentovi. 

Javorový vrch se stává místem, kde to 

žije. Jak jste spokojen s návštěvností? Dá se 

spočítat, kolik lidí navštíví Javorový vrch 

v průměru za jeden víkend?

Samozřejmě záleží na počasí, ale pokud 

není vyloženě plískanice odrazující návštěv-

níky od pobytu na horách, projde naším 

areálem během víkendu nejméně 600 lidí. 

A když je naopak krásné počasí a pořádáme 

některou z mnoha akcí, není výjimkou 

návštěva přesahující jeden tisíc lidí během 

obou víkendových dnů.

Velmi nás těší stále rostoucí zájem návštěv-

níků a pevně doufáme, že je to pozitivní 

výsledek naší cílevědomé práce směřující 

k trvalému rozvoji areálu Javorový vrch. 

Věnovali jsme nemalé finanční prostředky, 

ale také nezměrné úsilí a pracovní nasazení 

tomu, aby lidé, kteří nás navštíví, viděli 

změny k lepšímu, a to nejen v materiálním 

vybavení areálu, ale i v pestré nabídce služeb 

a akcí, které buď sami, nebo ve spolupráci 

s dalšími subjekty pořádáme. 

Uplynulá zimní sezona nebyla, při-

znejme si, moc sněhová. Jak to vypadalo 

na Javorovém? Zasněžovalo se? Upravovala 

se běžkařská stopa?

Letošní zima byla opravdu z lyžařského hle-

diska extrémně nevydařená – nejen že bylo 

minimum přírodního sněhu, ale navíc převlá-

dal inverzní ráz počasí. To znamená, že i když 

v údolí mrzlo, u nás na Javorovém vrchu byly 

teploty nad nulou a to samozřejmě nepřeje 

ani umělému zasněžování. Přičteme-li navíc 

neobvykle suchý rok téměř beze srážek, což 

nám v našem areálu způsobuje nedostatek 

vody, nebylo příliš radosti ani z umělého 

sněhu. Takže veškerý uměle vyrobený sníh 

jsme doslova chránili pro nasmlouvané 

lyžařské kurzy škol, podařilo se realizovat 

i tradiční únorový lyžařský závod pro žáky 

třineckých základních škol organizovaný 

Gymnáziem Třinec, ale jinak si veřejnost letos 

sjezdového lyžování na Javorovém skutečně 

moc neužila.

Podmínky pro běžecké lyžování byly rov-

něž velmi nepříznivé – upravovat běžeckou 

stopu jsme za celou zimu vyrazili jen pětkrát; 

četnější úpravu sněhové podmínky letos 

nedovolily.

Jaké akce plánujete na léto? Můžeme se 

zase těšit na letní promítání? 

Z letního promítání se stává hezká tra-

dice, každým rokem se našich večerních 

představení na Javorovém účastní více a více 

návštěvníků. Také letos budeme letní kino 

pořádat, a to každý druhý pátek. Tradičně 

střídáme jeden film pro děti a další promítání 

je určeno dospělým divákům. 

Tradiční atrakcí našeho areálu po celé 

léto je také nabídka létání na paraglidu 

(padákových kluzácích). Přímo v areálu 

nebo předem lze objednat tandemový let se 

zkušeným instruktorem, pro ty odvážnější 

nabízíme seznamovací kurzy paraglidingu, 

v nichž si tento pozoruhodný sport mohou 

sami vyzkoušet. Kromě toho budeme pořá-

dat jednorázové sportovní a kulturní akce 

(např. bike show, koncerty kapel apod.). 

Stačí jen sledovat naše webové stránky 

www.javorovy-vrch.eu. 

Jaké úpravy se prováděly na chatě, 

případně v jejím okolí? 

Nejvíce proběhlo takových úprav, které 

nejsou vidět na první pohled, ale byly 

nezbytné a projeví se v kvalitě nabízených 

služeb. Mám na mysli úplnou rekonstrukci 

kuchyně, kotelny, interiérů ubytovací 

části, zateplení podkroví, rekonstrukce 

sociálního zařízení pro personál atd. Ale 

návštěvníci, kteří k nám chodí častěji, si 

nepochybně všimnou výrazné proměny 

interiéru restaurace, nového designu pokojů 

v ubytovací části a z posledních novinek jistě 

zaujmou nová krbová kamna v jídelně, která 

vrátila celé chatě atmosféru domácké horské 

útulny. Pro zlepšení obsluhy návštěvníků 

areálu jsme vybudovali dvě další místa v bez-

prostřední blízkosti chaty, v nichž mohou 

být obslouženi (jedná se o bývalou lyžárnu 

u horní stanice vleku LV300 a občerstvovací 

stan naproti chatě horské služby).

Máte nějakou novinku, se kterou byste 

se chtěli pochlubit?

Pro nejbližší budoucnost mohu prozradit, 

že připravujeme výstavbu nového dětského 

hřiště přímo vedle chaty na Javorovém, 

takže zejména rodiny s dětmi jistě získají 

další motivaci k návštěvě našeho areálu. 

Na návštěvy rodin s dětmi se rádi soustře-

díme, takže jsou – jak doufáme – již ve všeo-

becném povědomí akce jako např. pouštění 

draků v říjnu, lyžování v maskách v zimě, 

velikonoční tvoření, den dětí v červnu 

a další.

Budeme rádi, když obyvatelé Třinecka 

budou Javorový vrch vnímat jako „své“ 

místo, kam se vyplatí vydat v kteroukoli 

roční dobu!

Děkuji za rozhovor. (šs)

Rozhovor

Pomyslných sto svíček sfoukla na dortu 

paní Marie Langhansová, která má ve svém 

rodném listě uveden rok narození 1914. 

K životnímu jubileu jí přišla poblahopřát 

i starostka města Věra Palkovská, vedoucí 

odboru sociálních věcí MěÚ a zástupkyně 

Okresní správy sociálního zabezpečení.

Paní Marie Langhansová se občankou 

Třince stala teprve před rokem, kdy se 

přistěhovala za dcerou až z Chotěšova 

u Plzně. Život se s ní nemazlil, jako nejstarší 

ze sedmi sester zažila dřinu i odříkání. 

Sama vychovala tři děti poté, co její manžel, 

sudetský Němec, odešel po druhé světové 

válce do Německa, a ona odmítla opustit 

svou vlast. „Nejmladšímu z nás bylo šest 

týdnů,“ podotkla její dcera Anna Husarová. 

Přes všechny rány osudu ji neopustil 

životní optimismus. „V Třinci jsem si 

zvykla a jsem tu moc spokojená. Mám tu 

klid, dcera mi uvaří, uklidí, mám kolem 

sebe rodinu, která mi se vším pomůže, 

tak si nemám nač stěžovat,“ řekla čiperná 

jubilantka, která ve svém věku neužívá 

jedinou tabletku. Přestože hůř slyší, zrak 

jí slouží výborně, takže si i bez brýlí přečte 

noviny či knížku a živě se zajímá o dění 

kolem sebe. (šs)

Jubilantka oslavila stovku
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BETHEL Třinec, azylový 

dům – nová šance začít 

normálně žít

Narodil jsem se rodičům, ostatně jako 

každý člověk, měl jsem domov a zázemí. 

Chodil jsem do školky, školy, na učiliště 

a pak do práce. Ještě před dosažením 

plnoletosti jsem začal požívat alkohol, ale 

protože se mnou nebyly v životě až tak velké 

problémy, nepřikládal jsem tomu velkou 

váhu. Postupem času jsem alkohol pil čím 

dál tím víc, ale stále jsem se omlouval tím, že 

nejsem alkoholik, chodím přece do práce. 

Pak jsem se oženil, přestěhoval se za man-

želkou, ale především kvůli alkoholu jsme 

se po dvou letech rozvedli. Vrátil jsem se 

tedy do rodného domu, ale nic se nezmě-

nilo. Po smrti rodičů jsem na tom byl už tak 

špatně, že jsem si propil střechu nad hlavou 

a skončil ve vězení. Po návratu z výkonu 

trestu jsem zůstal na ulici. Neměl jsem vůbec 

nic, a i když pocházím ze tří sourozenců, 

byl jsem sám. Bezdomovec s velkým „B“. 

Špinavý, smradlavý, zavšivený, opilý…

Ani nevím, proč jsem přišel do azylového 

domu Bethel. Každopádně jsem udělal moc 

dobře. Z počátku jsem měl i tam problém 

s alkoholem, ale po čase jsem si uvědomil, že 

mi už není dvacet a měl bych se začít chovat 

jako rozumný člověk. V azylovém domě mi 

byli pracovníci oporou, poskytli mi sociální 

podporu a zázemí, které jsem potřeboval. 

Měli mě rádi a já jsem si uvědomil, že nejsem 

na tomto světě zbytečný. Díky své pevné vůli 

jsem přestal pít a již po krátkém čase jsem 

viděl, jak se moje situace zlepšuje. Prostě 

jsem si jednoho dne řekl: „Dvě piva denně, 

maximálně.“ 

Na svět jsem se začal dívat úplně jinýma 

očima. Vrátil jsem se ke čtení knih, které 

jsem kdysi miloval. Začal jsem si šetřit 

peníze, které jsem si ukládal na pokladně 

střediska, a když jsem už více jak dva roky 

abstinoval, svěřil jsem se své klíčové pracov-

nici, že bych byl vděčný za vlastní domov. 

Pracovnice mi pomohla sepsat žádost 

o přidělení bytu. 

Dnes bydlím v krásném malém bytě, stále 

abstinuji, a i když jsem nezaměstnaný, snažím 

se žít normálním, plnohodnotným životem. 

S azylovým domem jsem stále v kontaktu, 

protože si uvědomuji, že kdyby této služby 

nebylo, nevím, jak bych dopadl. Tamní pra-

covníky jsem si hodně oblíbil, možná právě 

proto, že zrovna oni mi byli největší oporou, 

když jsem se odrážel ode dna.

V. K.

Adresa: BETHEL Třinec

  Frýdecká 191, Třinec

Telefon: 558 334 861, 737 206 445

E-mail: bethel.tc@slezskadiakonie.cz

RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Město Třinec také letos finančně podpo-

řilo organizace poskytující sociální služby 

a návazné aktivity. Zmiňované organizace 

se mohly ucházet o podporu v dotačních 

programech zaměřených na podporu stáva-

jících sociálních služeb, preventivních akti-

vit, aktivit zdravotně postižených občanů 

a na podporu ostatních aktivit v sociální 

oblasti, které zahrnují např. prorodinné 

aktivity, dobrovolnictví a další. Celkem bylo 

na programy v sociální oblasti rozděleno 

3 300 000 Kč. Město Třinec tak podpořilo 

téměř 40 projektů. 

Třinec každoročně v rozpočtu pamatuje 

také na podporu kultury a sportu. Pro 

letošní rok podpořilo organizace, které 

svou činností a aktivitami obohacují kul-

turní a sportovní vyžití obyvatel našeho 

města, částkou přesahující 18 milionů 

korun.  (zb)

Pietním aktem uctilo 7. května památku 

obětí druhé světové války vedení města 

Třince. Starostka Věra Palkovská společně 

se členy Českého svazu bojovníků za svo-

bodu, Československé obce legionářské 

a dalšími občany položili kytice jako výraz 

úcty a poděkování obětem fašismu u zre-

konstruovaného památníku na ústředním 

třineckém hřbitově na Folvarku. Zároveň 

tímto aktem připomněli 69. výročí osvobo-

zení města. (šs)

Dotace v sociální oblasti rozděleny

A
tra k t ivn í podíva nou a lá kav ý 

program pro malé i velké slibuje 

Den s integrovaným záchranným 

systémem, který každoročně pořádá město 

Třinec. Tradiční akce, během níž se mohou 

příchozí seznámit s náročnou prací všech 

složek záchranného systému, proběhne 

v sobotu 7. června od 10 do 13 hodin 

na náměstí Svobody. Malí i velcí se mohou 

těšit nejen na řadu poutavých stanovišť, kde 

se seznámí s ukázkami z profese policistů, 

hasičů, záchranářů či celníků, ale i na řadu 

akčních scén. 

„Smyslem akce je přiblížit práci jednot-

livých složek integrovaného záchranného 

systému a jejich součinnost. Zároveň 

chceme touto akcí zpestřit život ve městě, 

aby se lidé měli čím pobavit a Třinec pul-

soval. Každý rok se snažíme vnést na akci 

nový prvek, aby se bylo stále na co dívat. 

Obdivuji, jak si každoročně dají všechny 

složky s přípravou Dne s IZS práci, přestože 

je vše na bázi dobrovolnosti a partnerství. 

Chtěla bych jim vyjádřit veliký dík za to, že 

to pro Třinec dělají,“ podotkla starostka 

Věra Palkovská. 

Nově pozvání na Den s IZS přijali i profe-

sionální vojáci z Armády ČR, kteří představí 

lehké obrněné vozidlo, vojenskou sanitku, 

ruční zbraně a novou tatru. Nebude chybět 

ani bojové umění. Vítaným zpestřením 

programu bude ukázka služební kynologie, 

během níž policisté předvedou, jaké kousky 

zvládají jejich služební psi. Kromě služební 

kynologie policisté seznámí příchozí s dal-

šími zajímavostmi ze své profese, představí 

svou výzbroj a výstroj, návštěvníci si budou 

moci prohlédnout policejní vozový park 

a chybět nebude ani dynamická ukázka 

zadržení pachatelů. Se svým psím pomocní-

kem speciálně vycvičeným na vyhledávání 

drog dorazí do Třince i celní správa, která 

mimo jiné předvede speciální vozidlo 

na kontrolu mýta a dálničních poplatků. 

Příchozí si budou moci za asistence 

zkušených záchranářů sami vyzkoušet 

první pomoc na resuscitační elektronické 

figuríně a ošetřit různé druhy zranění. 

Zvídavé děti si mohou pod odborným 

dohledem vyzkoušet, jak správně zavolat 

na dispečink 155. 

Jednotka HZS Třineckých železáren 

pro děti opět chystá možnost svézt se 

na laně. Zajímavé informace a aktivity 

představí příchozím také Městská policie 

Třinec. Zatímco děti mohou soutěžit a řešit 

zajímavé kvízy, jejich rodiče si mohou pro-

hlédnout radar na měření rychlosti. 

V bohatém programu nebudou chybět ani 

akční scény, o které se postarají policejní 

těžkooděnci, vojáci i hasiči. Den s IZS vyvr-

cholí ukázkou slaňování a evakuace pomocí 

evakuačního rukávu z nejvyšších pater 

hotelu Steel, o kterou se postarají hasiči 

záchranného sboru Moravskoslezského 

kraje. „Letos se máme opravdu na co těšit, 

tak neváhejte a přijďte,“ uzavřela starostka 

Věra Palkovská. (šs)

Zadrží pachatele 
přímo na náměstí
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Setkání s občany na Kanadě

Město ocení mladé talenty

Další z pravidelných hovorů s občany má 

v plánu vedení města. Ve středu 11. června 

2014 se uskuteční v budově střední odborné 

školy setkání s občany Kanady. Začátek 

hovorů je stanoven na 16. hodinu. Na pro-

gramu setkání bude všeobecná informace 

o aktuálních otázkách ekonomického 

a sociálního rozvoje města a v diskuzi 

budou občané moci přednést přítomným 

představitelům města své konkrétní náměty 

a připomínky týkající se jejich místní části. 

(šs)

Nejlepší žáky a studenty třineckých škol 

se již tradičně ke konci školního roku chystá 

ocenit město Třinec. Letos se Talent roku 

opět uskuteční společně s Talentem regionu, 

v jehož rámci skupina Třinecké železárny 

a Moravia Steel předává ocenění žákům 

základních škol a studentům z regionu, 

kteří dojíždějí na školy ve Frýdku-Místku, 

Karviné, Havířově i Ostravě.

Město si všímá úspěchů našich mladých 

talentů, proto každoročně slavnostně vyhod-

nocuje nejlepší žáky a studenty třineckých 

škol a vyhlašuje Talenty roku v oblastech 

sport, kultura a společensky prospěšný čin. 

Letos slavnostní vyhodnocení a ocenění 

našich mladých talentů proběhne v úterý 

24. června v 15 hodin ve společenském sále 

kulturního domu TRISIA. (šs)

S
váteční den 8. května strávily v Třinci 

rodiny společně. Byl zde totiž zahá-

jen 9. ročník Týdne pro rodinu. Již 

dopoledne se rodiče s dětmi zúčastnili 

interaktivního workshopu Evy Kiedroňové 

Něžná náruč rodičů zaměřeného na zásady 

správné manipulace a komunikace s novo-

rozenci a batolaty. Odpoledne se vydal 

průvod rodin za doprovodu dechové kapely 

od sborového centra Hutník do areálu 

STaRS, kde byly pro celé rodiny nachystány 

různorodé aktivity. Na jednom ze zábavných 

stanovišť si děti vyzkoušely, jakou práci 

má maminka při skládání košil, na jiném, 

nazvaném U babičky, se naučily poznávat 

bylinky. Celé rodiny si mohly zasportovat 

při pohybov ých aktivitách, zahrát si 

rodinný minigolf a opéct si na ohni klo-

básku. Velkým lákadlem byly také projížďky 

na koních, Lanáček a pohybové aktivity 

s Fit Factory Třinec. Sváteční den zakončil 

Večerníček naživo a tradiční vypouštění 

balonků s přáníčky. V sobotu 10. května 

posnídaly rodiny společně na Férové 

snídani u kina Kosmos a večer se mohly 

vydat do baru Destiny na literární večer 

s Janou Šrámkovou. Týden pro rodinu byl 

zakončen 15. května v kině Kosmos, kde byl 

pro děti nachystán Klub MRKni a filmové 

promítání Hugo a jeho velký objev. Zároveň 

se zde uskutečnilo slavnostní vyhodnocení 

dubnové soutěže Hledá se kniha!, do které 

se zapojilo více než 50 rodin.

Fotograf ie z akcí jsou k dispozici 

na webových stránkách www.trinecko.cz. 

(zb)

Rodiny měly v Třinci 
svůj týden

Třinecká 

knihovna si čte 

s dětmi

Dotazníky 

k činnosti DDM

Třinecká knihovna se s podporou čtenář-

ství a předčítání obrátila na ještě menší děti. 

Neumějí číst a do knihovny zatím nechodí. 

Knihovna tedy musela přijít za nimi. Jedná 

se o projekt „Čteme (si) spolu“, který spoléhá 

na spolupráci mateřské školky, knihovny, dětí 

a rodičů. Naše knihovna ho od října loňského 

roku s úspěchem zavedla zatím do šesti oddě-

lení čtyř mateřských škol. 

Do školek dochází tzv. „patroni čtení“, což 

jsou čtyři naši knihovníci. Setkávají se s dětmi 

pravidelně jednou měsíčně ve školce. Náplní 

programu je společné čtení, práce s textem 

a doprovodné aktivity. Děti dostávají příběh 

s předstihem a mají za úkol si jej doma s rodiči 

přečíst a splnit jednoduchý úkol. Projekt jsme 

zahájili v říjnu a k dnešnímu dni proběhlo 30 

setkání, do nichž se zapojilo asi 125 dětí. 

„Celým projektem sledujeme jeden důle-

žitý cíl – aby (si) doma četli rodiče s dětmi 

(a dětem),“ vysvětluje Marika Zadembská, 

vedoucí oddělení pro děti a mládež, která je 

také autorkou projektu.

Kromě budování pevných vazeb v rodině 

prostřednictvím společného čtení je další 

důležitou snahou našich knihovníků dopo-

ručit rodičům hodnotnou dětskou literaturu. 

Z odezvy všech zúčastněných stran vyplývá 

spokojenost s projektem, ve kterém proto 

budeme nadále pokračovat. (rs)

M ě s t o  T ř i n e c  s p o l u 

s Domem dětí a mládeže 

v Třinci (DDM) zjišťují spo-

kojenost s nabídkou volnoča-

sových aktivit DDM formou 

dotazníků. V současné době jsou na webových 

stránkách města Třince www.trinecko.cz 

umístěny tři typy dotazníků: 

• Dotazník pro rodiče dětí, žáků a pro 

studenty využívající nabídku DDM

• Dotazník pro dospělé kurzisty využívající 

nabídku DDM

• Dotazník pro ostatní veřejnost nevyuží-

vající nabídku DDM (kroužky, kurzy, akce ani 

tábory)

Abychom mohli přizpůsobit aktivity 

co nejvíce Vašim požadavkům, potřebujeme 

co největší zpětnou vazbu, proto Vás prosíme 

o několik minut Vašeho času a zapojení se 

do šetření. 

Dotazníky budou přístupné k vyplnění 

do konce června 2014. Vyhodnocení proběhne 

do konce srpna 2014. O výsledcích Vás budeme 

informovat na stránkách města www.trinecko.

cz a v Třineckém zpravodaji.
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Informace o hotových dokladech

Na webových stránkách města Třince 

www.trinecko.cz si nově mohou lidé zjistit, 

zda už mají vyřízený občanský průkaz, 

cestovní pas nebo řidičský průkaz. Podle 

data podání své žádosti zájemci pohodlně 

zjistí, zda jsou jejich doklady připraveny 

k vyzvednutí či zatím nikoli. Je tedy jen třeba, 

aby si zapamatovali datum, kdy si doklad 

přišli vyřídit. Po otevření odkazu Městský 

úřad ve žlutém poli stačí kliknout na odkaz 

Cestovní pasy, Občanské průkazy nebo 

Řidičské průkazy, kde se zobrazí potřebné 

údaje. Občané si mohou vyhotovené občan-

ské průkazy vyzvednout v kanceláři č. 136, 

cestovní pasy v kanceláři č. 137 a řidičské 

průkazy v kanceláři 151 na MěÚ Třinec 

v úředních hodinách, tj. v pondělí 8:00–17:00, 

v úterý 8:00–13:00 a ve středu 8:00–17:00. (šs)

Ú
spěšnou tečk u za projek tem 

rekonstrukce pavilonu D1 a F ZŠ 

Slezská udělalo město Třinec. 

Na tyto dva pavilony získalo město dotaci 

z Regionálního operačního programu 

NUTS II Moravskoslezsko 2007–2013. 

Díky komplexní rekonstrukci se dětem 

i učitelům zkvalitni ly podmínky pro 

vzdělávání. 

V pavilonu D1 byly provedeny dispoziční 

změny, díky nimž vznikla nová jazyková 

učebna, ze suterénu byl přestěhován školní 

bufet, byly rekonstruovány stávající jazy-

kové učebny, kabinety a toalety. Nástavbou 

druhého podlaží vznikla nová třída pro žáky 

1. stupně a toalety.

V pavilonu F byly realizovány dispoziční 

změny, které umožnily vznik informačního 

centra vybaveného počítači a internetem. 

Dále sem byla z provizorních prostor 

pavilonu B přestěhována knihovna, která 

bude nově obsahovat také studovnu. 

Rekonstrukcí prošly i učebny výpočetní 

techniky, posluchárna a aula. Ke zkvalit-

nění výuky bylo v rámci projektu pořízeno 

vybavení, jako jsou počítače, prezentační 

a audiovizuální technika, jazyková laboratoř 

a nábytek.

Rekonstrukce tr vající od čer vence 

do prosince loňského roku si vyžádala téměř 

20 milionů Kč. Na projekt „Rekonstrukce 

ZŠ Slezská – pavilon D1 a F“, reg. číslo 

CZ.1.10/3.2.00/05.01252, získalo město 

dotaci ve výši 85 % celkových způsobi-

lých výdajů, což představuje 15 milionů 

korun. Dodejme, že v rámci komplexní 

rekonstrukce prošly loni opravou zároveň 

zbývající dva pavilony B a C; tuto opravu 

financovalo město ze svého rozpočtu 

částkou 16 milionů korun. Pavilony, které 

neprošly zásadní opravou od výstavby 

školy v roce 1971, už vykazovaly mnoho 

technických nedostatků. Zatékající střecha 

a havarijní stav oken a fasády už dokonce 

začínaly ohrožovat bezpečnost dětí, a rekon-

strukce proto byla nevyhnutelná. (js)

ZŠ Slezská kompletně 
v novém 

DĚTSKÝ DEN
NA LETNÍM KOUPALIŠTI POD JAVOROVÝM

STaRS Třinec vás zve na Den pro děti (i dospělé).
Neděle 1. června od 10 do 17 hodin
– soutěže pro děti (pro každého malá odměna) – netradiční sportovní disciplíny 
– spousta zábavy a atrakcí pro děti. Občerstvení pro malé i velké. 
Možnost posezení i po skončení programu. Akce se bude konat 
za příznivého počasí – plavky však nejsou nutné. VSTUP ZDARMA.

Zajímavého setkání s kult urou se 

zúčastnily děti z Třince a Skoczowa. Dům 

dětí a mládeže v Třinci a Městské centrum 

kultury Integrator ve Skoczowě uspořádaly 

v Nýdku-Hluchové od 8. do 10. května 2014 

Setkání s kulturou nad Wislou a Olzou, 

kde se potkaly třinecké a skoczowské děti 

na hudebně tanečních dílnách.

Vedoucí dílen Zuzana Lasotová a Regina 

Dzivá pro své svěřence připravily pestrou 

zábavu. Chlapci a děvčata dřeli s úsměvem 

na tváři na společné vystoupení, které 

vyvrcholí na Noci svatojánské 22. června 

v Polsku. Ve volných chvílích s velkou ver-

vou hráli na hřišti vybíjenou, večer trávili 

opékáním párků u táboráku. Zpěváčci 

v konírně nastudovali folklórní písně 

v českém i polském jazyce, tanečníci tré-

novali v rytmu písně Ewy Farné v klubovně. 

Jazyková rozdílnost mezi dětmi z obou 

stran hranice nepředstavovala naprosto 

žádný problém. 

Tohoto kulturního projektu, který je 

financován z Evropského fondu pro regi-

onální rozvoj a euroregionem Těšínské 

Slezsko, se zúčastnilo čtyřicet osm dětí. 

Všichni byli se zajištěním celého pobytu 

spokojeni. (HrSt)

Na Hluchové 

v Nýdku se tančilo 

a zpívalo
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PODPORUJEME 
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

evropský
sociální
fond v ČR 

V letošním roce si připomeneme třicet 

let od tragické události, kdy Třincem otřásl 

v ýbuch plynu na Jablunkovské (tehdy 

Gottwaldově) ulici. Jedna z nejtragičtěj-

ších událostí v dějinách města se odehrála 

14. června 1984. 

Obšírně se jí věnuje také kronika města 

Třince, ze které citujeme: „Ve čtvrtek 

14. června ve 21.51 hodin se v našem 

městě ozval výbuch, který se ozvěnou 

nesl po okolních beskydských návrších. 

V tříposchoďovém panelovém domě číslo 

420 na Gottwaldově ulici došlo k výbuchu 

zemního plynu. Dvanáct bytů vchodu číslo 

420 se změnilo v obrovskou hromadu sutin, 

také vedlejší vchody byly silně poškozeny. 

V dětských jeslích v příčné Chopinově ulici se 

vysypaly skleněné tabule, v obytných domech 

v téže ulici i v jejím okolí zničila tlaková vlna 

stovky okenních skel, roztříštily se i výklady 

v blízkých obchodech… Záchranné práce však 

ztěžoval liják a tma. Sjely se požární útvary 

okresu, zdravotní služba, příslušníci SNB, 

vojáci z útvaru ministerstva vnitra a specia-

listé Báňské záchranné služby, přišel i velký 

počet obětavých dobrovolných pracovníků. 

Těžko bylo těm, kteří za nepříznivého počasí 

a ze začátku i za chabého osvětlení postupně 

odstraňovali panel za panelem, aby se co nej-

dříve dostali k těm, kteří potřebovali pomoc. 

Záchranné a vyprošťovací práce trvaly 

až do sobotního odpoledne… Ihned byla 

zajišťována i další pomoc a nové náhradní 

bydlení postiženým,“ popisuje kronika města 

Třince, která nešťastnou událost zachycuje 

na několika stranách. 

Tragédie si vyžádala 15 obětí, kterým tímto 

chceme věnovat tichou vzpomínku.

Nová parkovací místa přibudou u Domova 

Sosna. V místech po nepoužívaných velkoob-

jemových zásobnících lehkých topných olejů, 

které kdysi sloužily k vytápění domova a byly 

v loňském roce ekologicky zlikvidovány, se 

otevřel prostor pro výstavbu čtyř menších 

parkovišť pro návštěvy a zaměstnance 

Domova Sosna. Dvě parkoviště vyrostou před 

domovem, další parkovací místa přibudou 

u stávajícího parkoviště a poslední parkovací 

plocha vznikne za hospodářským blokem. 

Celkem tak bude k dispozici 19 míst k par-

kování. Stavba začne počátkem prázdnin 

a hotová by měla být do konce října. Nová 

parkovací stání přibudou ještě letos také 

na ulici Sosnové, kde bude k dispozici 24 míst.

Řidiči mohou nově parkovat i na ulici 

Čapkově v Lyžbicích, kde vzniklo prostorné 

parkoviště. Obyvatelé přilehlých domů zde 

mohou využít 38 stání.

Nové parkovací plochy byly upraveny 

i na ulici Palackého. V prostoru od kruho-

vého objezdu na ul. B. Němcové po ulici 

Chopinovu vzniklo parkoviště rozdělené 

do tří samostatných ploch s podélnými parko-

vacími stáními. Zaparkovat zde může celkem 

49 aut. V letošním roce se bude zpracovávat 

projektová dokumentace na úpravu dalšího 

podélného stání dále od ulice Janáčkovy 

po ulici SNP, která bude pokračováním 

již realizované úpravy. V rámci rozšíření 

parkovišť došlo i k rekonstrukci přilehlých 

chodníků, které jsou opraveny v celé délce. 

Do konce června se nových parkovacích 

míst dočkají i lidé na Terase, kde bude 

po rekonstrukci ulice Štefánikovy k dispozici  

54 stání. (šs)

Před třiceti lety otřásl Třincem výbuch plynu

Projekt sjednotí postupy 

v sociálně-právní ochraně dětí

Město Třinec získalo v únoru 2014 dotaci 

z Operačního programu Lidské zdroje 

a zaměstnanost na projekt „Standardizace 

orgánu sociálně -právní ochrany dětí 

na Městském úřadě v Třinci“, reg. číslo 

CZ.1.04/3.1.03/C2.00097. 

Projekt zajistí, že pracovníci oddělení 

sociálně-právní ochrany dětí odboru sociál-

ních věcí budou ve stejných situacích postu-

povat nejen v souladu se zákonem, ale také 

s nově zpracovanými metodickými postupy 

vycházejícími z dobré praxe všech pracov-

níků. Konkrétní postupy budou zpracovány 

nejen jako vnitřní předpisy, ale také ve formě 

přístupné široké veřejnosti, čímž se stanou 

čitelnými a jasnějšími pro rodiny, které se 

s pracovníky sociálně-právní ochrany dětí 

setkávají.

Cílem projektu je nastavení systematické 

práce v sociálně-právní ochraně dětí pro-

střednictvím konzultací s odborníky, tvorby 

vzdělávacích materiálů nebo vzdělávání 

pracovníků v akreditovaných kurzech 

Ministerstva práce a sociálních věcí. 

Dotace byla poskytnuta na celý objem 

plánovaných výdajů projektu, a to ve výši 

2,2 milionu Kč, z toho 85 % z Evropského 

sociálního fondu a 15 % ze státního roz-

počtu. Realizace projektu je naplánována 

od 1. 2. 2014 do 30. 6. 2015. (js)

Parkovacích míst 

přibývá

N
ový vzhled získaly po opravě deš-

ťové kanalizace páteřní chodníky 

a zpevněné plochy na centrálním 

třineckém hřbitově na Folvarku. Stavební 

práce, které se na podzim loňského roku 

rozběhly na hřbitově Starý Folvark, byly 

dokončeny v polovině dubna. Opravou 

prošla dešťová kanalizace, vyměněny byly 

původní šachty a vybudovány byly i nové 

sběrné větve. V rámci rekonstrukce byly 

provedeny nové rozvody vody a osazeny 

nové výtokové stojanové ventily, kde si 

lidé mohou čerpat vodu. Po rekonstrukci 

kanalizace se oprav dočkaly i chodníky, 

které byly už ve značně narušeném 

stavu, a navíc byly provedeny z různých 

materiálů. Po opravě dostaly chodníky 

rovný a jednotný povrch ze zámkové 

dlažby. (šs)

Chodníky na hřbitově 
mají jednotný povrch
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